

Сообщение двенадцатое

**Божественная Троица, Дух Иисуса и царство Божье**

Тексты Писания: Деян. 1:3; 2:32-36; 8:12; 14:22;  
16:6-7; 20:28; 28:23, 31

**I. Как Божественная Троица является каркасом всего Нового Завета, так же Божественная Троица является структурой Деяний; в одной главе за другой в Деяниях раскрывается действие Божественной Троицы для осуществления Божьего новозаветного домостроительства — например, 1:1-2, 4-5, 8, 11, 21; 2:4, 17-18, 21-24, 27, 31-33, 36, 38; 13:2, 4, 7, 9-10, 12, 16, 23, 30, 33-39, 49-50, 52; 28:15, 23, 25, 31:**

**A. Троиный Бог — Отец, Сын и Дух — в полной мере участвовал в вознесении Сына и излиянии Духа — 2:32-36:**

1. Сын был вознесён, Отец возвысил Его, а Дух был излит — Лк. 24:51; Флп. 2:9; Деян. 1:9-11; 2:32-36.
2. И Отец, и Сын, и Дух были тесно связаны с излиянием Духа как завершённости приготовленного Троиного Бога — ст. 33; Ин. 7:37-39; Флп. 1:19.

**Б. В Деян. 16:6-7 титулы «Святой Дух» и «Дух Иисуса» употребляются взаимозаменяемо, из чего становится ясно, что Дух Иисуса — это Святой Дух:**

1. «Святой Дух» — это общий титул Духа Божьего в Новом Завете — Деян. 9:17, 31.
2. Будучи сосудом, содержащим Троиного Бога, Павел был полностью составлен Святым Духом и Духом Иисуса — Эф. 3:14-17; Лк. 1:35; Деян. 2:32-36; Флп. 1:19.
3. То, какую работу мы делаем для Господа, зависит от того, какой Дух ведёт, направляет, наставляет и составляет нас; когда всеобъемлющий Дух станет нашим составом, наша работа будет выражением этого Духа — Деян. 16:6-7; Рим. 8:9; Флп. 1:19.

**В. Бог приобрёл церковь «через Свою собственную кровь» — Деян. 20:28:**

1. Бог купил церковь, заплатив Своей собственной кровью.
2. Посредством воплощения наш Бог, Творец, Вечный, слился с человеком — Ин. 1:1, 14:
  - a. В результате Он был уже не только Богом — Он стал Богочеловеком, который обладал кровью и мог умереть за нас — 1 Ин. 1:7.

Сообщение двенадцатое (продолжение)

б. Когда Господь Иисус, Богочеловек, умер на кресте, Он умер не только как человек, но и как Бог.

3. Кровь, которую Он пролил, была не только кровью человека Иисуса, но и кровью Богочеловека.

4. Следовательно, Его кровь, через которую Бог приобрёл церковь, — это собственная кровь Бога — Деян. 20:28.

**II. «Дух Иисуса» — это особое выражение, употребляемое в отношении Духа Божьего: оно обозначает Духа воплотившегося Спасителя, который как Иисус в Своём человечестве прошёл через человеческое житие и смерть на кресте — 16:7:**

А. В Духе Иисуса есть не только божественный элемент Бога, но и человеческий элемент Иисуса, а также элементы Его человеческого жития и Его претерпения смерти — 1:3.

Б. Дух Иисуса — это не только Дух Божий с находящейся в Нём божественностью, благодаря которой мы можем жить божественной жизнью, но и Дух человека Иисуса с находящимся в Нём человечеством, благодаря которому мы можем жить надлежащей человеческой жизнью и переносить её страдания — Рим. 8:18; 2 Кор. 1:5:

1. В своих страданиях Павел нуждался в Духе Иисуса, потому что в Духе Иисуса находится переносящий страдания элемент и переносящая страдания сила, позволяющие противостоять гонениям — Кол. 1:24; Деян. 9:15-16; 16:7.

2. В нашем благовествовании сегодня нам также нужен Дух Иисуса, чтобы встречать противостояние и гонение.

В. Дух Иисуса включает в Себя нечто большее, чем Святой Дух — ст. 6-7:

1. Святой Дух включает в Себя только воплощение и рождение Господа Иисуса — Лк. 1:35; Мф. 1:18, 20.

2. Дух Иисуса включает в Себя Его человечество, человеческое житие, всеобъемлющую смерть, жизненаделяющее воскресение и вознесение — Деян. 1:1-3, 8; 2:23, 32, 36.

Г. Как Дух Христа является действительностью Христа, так Дух Иисуса является действительностью Иисуса — Рим. 8:9; Деян. 16:7:

1. Если у нас не будет Духа Иисуса, Иисус не будет действительным для нас.

Сообщение двенадцатое (продолжение)

2. Иисус действителен для нас, потому что у нас есть Дух Иисуса как действительность Иисуса, как Тот, кто делает Иисуса действительным для нас — ст. 7.

**III. Царство Божье — это главная тема в проповеди апостолов в Деяниях — 1:3; 8:12; 14:22; 19:8; 20:25; 28:23, 31:**

- A. То, что воскрешённый Христос, являясь апостолам в течение сорока дней, говорил им «то, что относится к царству Божьему», показывает, что царство должно было стать главной темой в проповеди апостолов согласно поручению, к которому они должны были приступить после Пятидесятницы — 1:3.
- Б. Согласно Новому Завету, царство Божье — это не какая-то видимая, материальная сфера; фактически царство Божье — это личность, Сам Господь Иисус Христос — Лк. 17:20-21.
- В. Церкви и царство Божье тесно взаимосвязаны; церкви, произведённые в результате воспроизведения воскрешённого Христа, являются сегодня царством Божиим на земле — Деян. 14:22; 20:25:
  1. Воскрешённый Христос, который воспроизводит Себя в Своём вознесении, посредством Духа и через учеников, является действительностью царства Божьего; царство Божье — это Его расширение — 1:8; 8:12:
    - а. Церкви — это расширение Христа, который пришёл, чтобы посеять Себя как семя царства Божьего; это показано в Евангелиях — Мк. 4:3, 26.
    - б. В Евангелиях Христос был семенем царства; в Деяниях мы видим воспроизведение этого семени для произведения церковей как царства Божьего — 8:1, 12; 13:1-4.
  2. Мы, те, кто находится в церквях, являемся воспроизведением Христа и расширением Христа, и мы увеличиваем царство Божье — Отк. 1:9, 11.
- Г. Царство Божье — это распространение Христа как жизни в Его верующих для образования сферы, в которой Бог правит в Своей жизни — 2 Пет. 1:3-11:
  1. Чтобы войти в это царство, людям нужно покаяться в своих грехах и поверить в благовестие; тогда их грехи будут прощены, а сами они будут возрождены Богом

Сообщение двенадцатое (продолжение)

- и получают божественную жизнь, которая соответствует божественной природе этого царства — Мк. 1:15; Ин. 3:3, 5.
2. Все верующие в Христа могут участвовать в царстве в веке церкви, чтобы наслаждаться Богом в Его праведности, мире и радости в Святом Духе — Рим. 14:17.
  3. Царство Божье станет царством Христа и Бога, которое побеждающие верующие унаследуют и которым они будут наслаждаться в грядущем веке царства, чтобы царствовать с Христом тысячу лет — 1 Кор. 6:9-11; Гал. 5:19-21; Эф. 5:5; Отк. 20:4, 6.
  4. Как вечное царство, царство Божье будет вечным благословением Божьей вечной жизни, чтобы все Божьи искупленные наслаждались им в новом небе и новой земле вовеки — 21:1-4; 22:1-5, 14, 17.
- Д. В Деян. 14:22 Павел увещевал верующих, пребывавших в вере, понять, что через многие скорби мы должны войти в царство Божье, потому что весь мир противостоит нашему вхождению в него; войти в царство Божье — значит войти в полное наслаждение Христом как царство.
- Е. В 19-й главе Деяний мы видим, что Сатана сражается против распространения Богом Его царства на земле; победоносное служение для воспроизведения Христа — это сражение, битва, за Божье царство — ст. 23-41.
- Ж. Когда Павел проповедовал царство Божье в Деян. 28:31, это было воспроизведением воскрешённого Христа:
1. Это подтверждается словами «уча тому, что касается Господа Иисуса Христа», так как то, что касается Господа Иисуса Христа, тесно связано с царством Божьим — ст. 23.
  2. Учить тому, что касается Христа, — значит распространять царство Божье; следовательно, царство Божье — это фактически воспроизведение воскрешённого Христа — процесс, который продолжает осуществляться через верующих сегодня — ст. 31.